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第３回知立市総合計画審議会 議事録 

令和６年３月７日（木） 

午前 10時～正午 

中央公民館 ２階 中会議室 

 

【次第】 

1. 知立市の地域特性とありたい未来について 

2. その他 

 

【出席者】（敬称略・順不同） 

鈴木誠、坂本真理子、高橋敦子、永井淳子、三浦祥志、三宅守人、新美文二、越智さや香、

高木香津恵、松田斉、野本照人、甲斐春美、山下徹也、竹内博之、石原國彦 

 

【欠席者】 

なし 

 

【事務局】 

企画部長、企画政策課長、地方創生 SDGs係長、地方創生 SDGs係主事 

 

【傍聴人】  ２名 

 

【議事概要】 

進行：副会長 

 

1. 知立市の地域特性とありたい未来について 

事務局より、資料について説明 

グループに分かれて意見交換し、ワークシートに記載 

代表者による発表 

 

Ａグループ（鈴木会長、永井委員、新美委員、高木委員、山下委員） 

山 下 委 員  １つ目に関して、生活費が高いというネガティブな表現ではな

く、知立市のベッドタウンという特性を魅力として伝えられる

表現にすると良いと思います。 

 ２つ目に関して、リバースモーゲージという言葉が分かりづら

いため、分かりやすくしてほしいです。 

 ３つ目に関して、高架下活用の話がないため、スタートアップ

企業の誘致や防災拠点の設置を含めることを検討してほしいで

す。利便性だけではなく、防災拠点などの安心感も必要である

と思います。 

 「消費する」、「労働力」といった行政や事業者からの視点では

なく、市民目線の表現にすると良いと思います。イベントにつ

いては大きな広場ができるということも合わせて記載してほし

いです。 

 通勤・通学だけではなく、地方都市を結ぶ拠点というイメージ

が含まれると良いという意見がありました。知立からどこにで

も行けるという表現が良いと思います。 

 １つ目と４つ目に関して、内容が似ているため、１つにまとめ

られると思います。 
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 ５つ目に関して、公共交通を充実させるという表現があると良

いと思います。また、循環バスだけではなく、目的地に直接い

けるバスもほしいです。 

 ６つ目に関して、「社会参加」ではなく「生涯学習」という表現

に変えてほしいです。 

 ７つ目に関して、知立まつりでは、山車を持つ地区以外からも

参加してもらい、盛り上げていきたいという意図から、誰もが

参加できるという点を全面に出してもらえると良いと思いま

す。 

 ９つ目に関して、「安心して日常生活を過ごしている」ではなく、

「安心できるまちになっている」という表現が良いと思います。

また、防災だけではなく防犯も追加してほしいです。 

 

Ｂグループ（高橋委員、三宅委員、松田委員、甲斐委員、石原委員） 

松 田 委 員  ３つ目に関して、知立駅周辺の再開発に合わせて、総合運動場

や市民会館、図書館などの整備も含めると良いと思います。 

 ５つ目に関して、コンパクトなまちですが、パティオ池鯉鮒が

離れたところにあるなど、移動しやすさがないと感じています。 

 ６つ目に関して、外国人などだけではなく、すべての人にとっ

て良いという表現になると良いという意見がありました。 

 ７つ目に関して、知立市にはボランティア活動をする市民が多

くいて人を集めやすい環境にあります。さらに個人で気軽に参

加できるボランティアがあると良いという意見がありました。 

 ソフト面だけではなく、ららぽーとやコストコ、業務スーパー

といった便利であり集客もできる施設が 10 年後の目玉として

示せると良いと思います。今の内容では 10年後にこうありたい

姿がイメージしづらいのではないかと思います。 

 

Ｃグループ（坂本副会長、三浦委員、越智委員、野本委員、竹内委員） 

越 智 委 員  １つ目に関して、周辺都市と比較して生活費が高いというネガ

ティブな表現ではなく、三河という言葉を使って地域の魅力や

取組を発信してもらえれば良いのではないかという意見があり

ました。 

 未就学児なども含めたものにするため、「小学生」という言葉は

なくても良いと思います。 

 「子育て中の親が希望する暮らし方や働き方が叶う」という言

葉が一番上に来るようにして、２番目に放課後児童クラブ等の

記述、３番目に学校教育等の記述とするのはどうかという意見

もありました。 

 ２つ目に関して、名古屋市に限定しなくても良いのではという

意見がありました。 

 １つ目と４つ目、２つ目と３つ目に関してはまとめられるので

はないかと思います。 

 ５つ目に関して、知立市はコンパクトなだけではなくアップダ

ウンも少ないため、自転車などでも移動しやすい地域だと思い

ます。そこに、環境配慮や SDGsの視点を含めると魅力的になる

のではないかという意見がありました。 

 ６つ目に関して、知立市は外国人が多いまちなので、多文化共

生にもう少し比重を置く、もしくは新たな項目として設けても
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良いと思います。８つ目のまちの魅力にも繋がると思います。 

 全体に関して、文言表現が統一されていないため、「○○したい」

もしくは「○○したい知立」などの表現で統一すると良いと思

います。 

 

質疑応答 

永 井 委 員  市民が読んだときにどう思うかという視点から、表現に注意し

て計画を作ってほしいと思います。取組だけではなく、今後の

ありたい未来を描く希望的な計画であることを謳っておかない

と、市民の誤解を招くのではないかと思いました。 

事 務 局  本日の内容は全体のイメージを作ることを重視しています。今

後は、頂いたご意見をもとに表現に注意しながら検討していき

ます。次回の審議会で、改めて内容を確認していただければと

思います。 

永 井 委 員  今回の資料は計画書の素案の前の段階という認識でよろしいで

すか。 

事 務 局  その通りです。具体的な計画については、来年度５月以降に順

番にお示ししますので、次回以降にご審議いただけたらと考え

ています。 

石 原 委 員  今回はソフト面の細かい話もしましたが、10年後の知立市がど

うありたいかという議論であり、今後は総合計画の冊子ができ

るということをイメージして審議していくという認識でよろし

いですか。 

事 務 局  その通りです。最終的には、総合計画の冊子となります。今は

計画の前段階として、アンケート調査や市民ワークショップ、

審議会委員の皆さまからの意見を収集している状況です。 

 今回の総合計画は知立市の最上位計画として、知立市が 10年後

こうしていきたいという未来とそれに向けた目標を中心に記載

し、分野別の内容については個別計画に委ねます。そのため、

前回の総合計画よりもコンパクトなものとなる予定です。 

永 井 委 員  総合計画について、私を含め市民への認知が不十分だと感じま

した。団体の代表としてこの場に出席しているため、今日の話

を団体でも周知していきたいと思います。 

 前回の計画と今回の計画の特徴の違いが示された計画になると

良いと思います。 

事 務 局  市民の皆さまに知ってもらってこその計画だと考えていますの

で、コンパクトにすることで多くの人に見ていただける計画に

したいと思っています。 

甲 斐 委 員  計画を作る中で、誰が見ても分かるような表現で作成してもら

いたいです。例えばバックキャスティングという言葉は知らな

い人が多いと思います。子どもや外国人の人でも分かるような

表現や説明をしてもらえると良いと思います。 

副 会 長  総合計画は市の根幹となる計画なので、見ていてワクワクする

計画になると良いと思います。 

松 田 委 員  知立駅周辺の再開発によって今後どうなっていくかが分かる資

料があれば共有してほしいです。 

事 務 局  都市整備部が公表した資料を共有します。知立駅付近連続立体

交差事業や土地区画整理事業などの事業が進んでいます。 
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会 長  知立市は愛知県の中でも最も緩やかに人口減少と高齢化が進む

地域の一つであると考えられるため、じっくりとまちの未来を

考え、住みたいまちを作っていけるチャンスがあるまちだと思

います。 

 10年後の未来を考える上では、10年前の自分と今の自分を比較

してできるようになったことや、不自由になったことを整理し

て、10年後の自分たちがどのようなスキルを身につけているか

を考えることで、どのようなスキルを持った市民が増えてくる

かが見えてくる、というようなことがあるのではないでしょう

か。 

 理想的なまちの変化というのはハードの整備だけではなく、市

民自身がまちの一角を変えたり、民間の事業者が交流人口を増

やす取組を行ったりするものになります。知立市の方向性とし

て委員の皆さまが考える具体的なまちの例を紹介してもらえる

と、言葉だけではなくイメージとして語り合えるのではないか

と感じました。 

 

2. その他 

事務局より次回以降の会議日（令和６年度）のお知らせ 

第４回 ５月 14日（火） 午前 10時～正午 市役所第２・３会議室・リモート併用 

第５回 ６月 11日(火) 午前 10時～正午 中央公民館中会議室・リモート併用 

第６回 ７月９日(火) 午前 10時～正午 中央公民館中会議室・リモート併用 

第７回 ８月７日(水) 午前 10時～正午 中央公民館中会議室・リモート併用 

第８回 11月６日(水) 午後２時～４時 市役所第２・３会議室・リモート併用 

※第８回審議会はパブリックコメントの意見を踏まえ、計画を修正しない場合には  

開催しない 

 

以上 


